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Szervezkedés.
Irta: Hnhn György Welsberg.

Általános tapasztalat a magyarországi szaktársaink­
nál külföldnek előbbrehaladottságát hangoztatni. Ennek 
a ténynek minden elismerése mellett, sajnos, azonban 
sok a túlzás, a mely előfordul. Akaratlanul is el lesz­
nek ferdítve a tényleges állapotok, miáltal az egysze­
rűbb szaktárs valami mesebeli dolgot, valami elérhe­
tetlent vél az idézett viszonyokban. Az ő véleménye 
szerint ilyesvalaini Magyarországon egyszerűen lehetet 
len. Amellett a közös érdek eszményei voltát nem ké­
pes felfogni, tehát inkább nem is küzd érte, ami min­
denesetre kényelmesebb.

Az alábbiakban szándékomban van szigorú tár­
gyilagossággal, minden bölcselkedés nélkül oly külföldi 
vívmányokra rámutatni, melyek szerintem Magyaror­
szágon is elérhetők és a szervezkedést sikerrel előbbre 
hozzák.

Ha aratni akarunk, előbb vetni kell. A nyugati 
államokban is van a szaktársak között nagyon sok 
kishitű ember, a kiknek a közös érdek iránti értelme 
hiányzik. De vannak lelkes harcosok is, akik egész 
szellemi tehetségüket a közös érdekeknek áldozzák és 
a kiknek önzetlen tetterejük magával ragadja utóvégre 
a kishitüeket is. Az erőszakos küzdelem nagyon kétes 
értékű eszköz a közös cél elérésére. A fődolog a tör­
vényadta jogok előnyös kihasználása. Ebben az irány­
ban kell tehát Magyarországon is támpontot keresni.

Angol, Francia és Németországban, mint főkép 
merkantil államokban, az ipartörvény egész más ala­
pokra van fektetve, mint nálunk.

Ausztirában azonban, ha nem is éppen olyan, 
nagyon hasonló az ipartürvény a magyarhoz. A vegyes 
ipartestületetek, mint a kisipari szervezkedés eredeti 
formája, itt is megvan. De a különféle szakmáknak kü­
lönféle az érdeke is, miáltal örökös harc folyik az egyes 
szakmák között, a mi viszont egy általános haladást 
lehetetlenné tesz.

Nehány iparág és főleg a fodrász szakosztályok, 
tehát kiváltak az ipartestületekből és alakítottak önálló

szakszövetkezeteket, a melyek mint szervezkedési mód, 
összehasonlithatlanul előnyösebbnek bizonyultak c- a 
tulajdonképpeni haladásnak alapját vetették meg. A 
szakszövetkezetek tartományi egyesületekbe, ezek me­
gint egy egységes birodalmi szövetségbe vannak össze­
foglalva, a meiynek szavait már a magas kormánynak 
is figyelembe kell vennie. így a munkaügyi miniszté­
rium iparfejlesztési tanácsában, a hol nagyon kevés 
kisipar van képviselve, egy szaktársunk helyet foglal. 
A meddig tehát Magyarországon iparunk szervezkedés 
tekintetében kissé hátramaradott, addig osztrák kolle­
gáink már elsőrangú szerephez küzködtek, ami annyi­
val érdekesebb, mert az osztrák kollegáink nagyrészben 
kiköltözött honfitársaink, a mely tény már magábavéve 
elég, hogy magyarországi szaktársainknak bizalma le­
gyen saját erkölcsi erejében és szervezkedő képessé­
gében.

A szakszövetkezetek békés és tulajdonképpen ál­
dásosabb működésére majd más alkalommal fogok 
visszatérni. Ma csak a reá ruházott jogokról és az az­
zal kapcsolatos harci értékről akarok értekezni.

A szakszövetkezet alakuló gyűlésére megjelenik 
mint a kormány küldötte egy iparügyi előadó, a ki 
köteles a szaktársaknak kellő tanácscsal kezükre járni, 
különösen az alapszabályok megfogalmazásában. Ezek­
nek helybenhagyása után a szövetkezet egy elsőfokú 
iparhatóságot képez. Mint ilyennek joga van egy évi 
tagsági illeték kiszabására, a mely rendesen nagyon 
szegény. Fontosabb joga például egy bizonyos dij ki­
szabása uj üzletnyitásokra. Ezen dij magassága külön 
böző. Uj kezdőknél 50—200 K és fiók-nyitásnál 200 — 
400 K között váltakozik. Lefizetés előtt üzletet nyitni 
nem szabad. A szövetkezetnek másik fontos joga a 
szakvizsga, a mely négy fokra oszlik.

Első az időközi tanoncvizsga, második a szaba­
duló vagy tulajdonképpeni segédi vizsga, harmadik az 
önkéntes mesterlegényi vizsga, melynél már a szak­
mának minden fő és mellékágait tudni kell. Negyedik 
a mesteri vizsga, mely nélkül nem szabad tanoncot 
tartani és a közel jövőben nélküle iparengedély sem 
lesz kiadva.

(Folyt, köv.)
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N y í l t  l e v é l
Sófalvy György ipartestületi titkár úrhoz

Arad.
Mélyen tisztelt titkár ur\
Mint az aradi országos fodrász-borbély kon­

gresszus intézőbizottságának titkára, szives volt ma­
gára vállalni, hogy a kongresszusi naplót ki fogja 
adni. Az akkori intézőbizottság a kiadandó kongresz- 
szusi napló megörökítése céljából gyorsírót küldött ki 
Olasz Pál hírlapíró személyében, kinek az intézőbizott­
ság a kongresszus rendelkezése kiadási alapból 170 K-t 
munkadij fejében kiutalványozott. Minthogy titkár ur 
szives volt tehát magára vállalni a napló kiadását, 
előfizetést indított a naplóra, melyre többen is előfizet­
tek, de még a könyvet kézhez nem kapták. Elvitatha­
tatlan, hogy ezen könyvnek a meg nem jelenése káros 
volna szakmánkra már történelmi szempontból is. 
Már pedig közeledik a kolozsvári fodrász kongresszus 
is. Igen fontos volna, ha a napló kéznél volna már.

Tehát ezennel felkérem a titkár urat, hogy ha a 
naplót még nem adta volna sajtó alá, kérjük azt rövi­
desen megtenni. Vagy talán nagy elfoglaltsága miatt 
bizonytalan időkig még késedelmet szenvedne a meg­
jelenése, kérem az iratokat, illetve a kidolgozott gyors­
írói jegyzeteket rendelkezésemre bocsátani, én oda 
fogok hatni, hogy egy hónapon belül a könyv meg­
jelenhessen

Tehát ismételve kérésemet, unnak reményében, 
hogy a titkár ur, mint a fodrász érdekek Ilii védel­
mezője. szerény, de iparunkra fontos kérésemet tekin 
tetbe fogja venni és rövid utón elintézést fog nyerni 
ezen ügy.

Maradtam tisztelettel
Köriig Károly,

a „Fodrászok Lapja" szerkesztője.

A haj természetes hullámositása.
— Ondulatió —

A fodrászat történetében korszakalkotó találmány 
az ondulatió, s Marcel párizsi fodrász nevét, ki e mü 
vészi sütést föltalálta, feledhetetlenné tett a késői utó­
kor számára.

Sokszor és sokat foglalkoztunk már lapunk ha­
sábján e kiváló sütéssel; ez alkalommal olyan leírását 
adjuk, melynek figyelmes olvasása s a rajzok alapos 
tanulmányozása után lehetővé tesszük a tanulni szán­
dékozóknak, hogy tanító nélkül is elsajátíthassák azt

Az ondulatió, mint első ábránk mutatja, a 
balkézben tartott fésűvel történt alapos kifésülés utáni 
úgy történik, hogy a jobbkézben tartott forditott állású 
vassal úgy fogjuk meg a hajat, hogy azt nem szo­
rítva meg ráfordítjuk. Ez egy igen lényeges fogás, 
hiszen ha megszorítjuk a hajat, akkor az megtörik s 
kifésülés alkalmával már nem fog lágy hullámot adni.

5 ábra
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Tehát a hajat emeltyű szerű forgatásával helyezzük a 
vasra, majd a fésűvel többször át fésülve a vasat ki­
vesszük s II. ábrán látható módon, közvetlenül a mu­
tatkozó törés mellett vissza fordítjuk. A hajat ismét ki­
fésülve, a III. ábrán látható módon az első hullám 
befejezésének második mozdulatát IV. és V. ábra már 
a második hullám előállítását mutatja.

így magában ismertettük az ondulálás elemi 
fogásait, a tanulni akarónak legjobb mestere már most 
gyakorlat. Útra valóul még egynéhány útbaigazítással 
szolgálunk. Mint már megjegyeztem, lényeges eljárási 
elv, hogy a hajat ne szorítsuk mega vassal. Az ondu- 
lált hajat, ha ki fésüljük, sem szabad látszania. A 
vas melege kell tehát, hogy a hullámokat megrögzitso 
nem pedig a kezünkéi kifejtett erő, mely az össze 
szorításban nyilvánul meg. Igen fontos, hogy csak a 
teljesen kifésült hajat kezdjük ondulálni, s ondulá­
lás közben se mulasszuk el, minél gyakrabban fésüljük 
ki a hajat.

Legközelebbi czikkünkben már női fejen mutat' 
juk be, hogy tniképen történik az ondulálás; a magya­
rázó sorainkban fokozatosan még több fontos útbaiga­
zítással fogunk szolgálni Bányász Henrik.

A haj vágó gépek.
Miután a hajvágó gép a fodrász kezében a leg­

nélkülözhetetlenebb szerszám lett, foglalkozzunk ezzel 
a szerszámmal. — Hiszen a megélhetés bölcsészeié 
tanit minket arra, hogy azon utakat tanulmányozzuk 
leginkább, a melyek nagy haszonnal járnak a fodrá­
szok részéről.

Meglehetős régi találmány a hajvágó gép, de 
nem alkalmazták kezdetben azt az emberekre. Tudni 
való dolog, hogy az első hajvágó gépeket kutya nyí­
rásra és birka nyírásra használták.

Akkor még senki se gondolt arra, hogy ezzel a 
géppel emberi hajat is lehetne vágni. Csak később 
tökéletesítették a hajvágó gépeket annyira, hogy az 
a modern fodrász üzletében is helyet foglalhatott.

Szükség volt erre a gépre, mert ezzel óriási 
időt takarít meg a fodrász. A régi emberek tudják, 
hogy mily sok időt vett igénybe a tisztán ollóval 
való rövidre nyírás. Különösen a rövidre való nyírás­
nál rendkívül becses szolgálatot tesz a hajvágó gép. 
Azért ne hagyjuk el a hosszabb hajviselet támogatását 
se. Sőt rá kell beszélni vendégeket erre.

Ez sokkal jövedelmezőbb, mint a géppel való 
nyírás. Végül meg kell figyelnünk azt is, hogy olajoz­
nunk is kell a hajvágó gépet. Ezt igen sokan elfelejtik, 
pedig tudni való, hogy a vágási képességét csak úgy 
tartjuk meg a hajvágó gépeknek. Azt szorgalmasan és 
pontos időben kitakarítjuk az apró hajaktól és be­
olajozzuk.

Körülbelül hetenként egyszer meg kell olajozni a 
gépnek azon részeit, melyek gyakori súrlódásnak van­
nak kitéve.

Legújabb divat,
Divatos nappali hajfodrozat Katzer hölgy- 

fodrász úrtól. Becs. Elül egy kis (búb) konty, 
mindkét oldalt a füleket betakarva hullámok, 
hátul a fejtetőn ferdénfekvő hullámok. Onnan 
lejebb megint egy hullámrész csupán egy forgó­
val kötve.

Bál- és reduta-fodrozat ifj. Kleiser Ferenc 
hölgyfodrásztól. Bécs. A haj a fejtető-vonalon 
erősen oldalt van elválasztva és mind két oldalt 
nagy hullámokban ondulálva. A jobb oldal három 
részre van elválasztva; az elüli rész balra 
menő domború kis kontyot képez, a másik két 
rész a kötésben lazán belefog. Baloldalt a haj 
két részben magas fodrozást kap és szintén a 
kötésbe fog. A fülek felé illatos frizellák alkal­
maztatnak. — Továbbá ezenkivül homlok­
rojtok készíttetnek saját vagy álhajból. A 
hátulsó fodrozat hullámrészekből áll, görög 
módon vagy tetszés szerint felfésülve. A fodro­
zat fekete szallagos hártyaselyem-abroncscsal, 
plöiözzel van feldíszítve, mely által impozáns 
kinézést kap.

Fodrász hírek az országban.
Lapunk uj munkatársa. A Fodrászok Lapja 

munkatársainak gárdája megint egy uj erővel gyarapo- 
dot. Huhn György külföldre szakadt magyar kollégánk 
a Tiroli bérctetők regényes fekvésű Welsbergből fogja 
felkeresni ezután értékes közleményeivel a Fodrászok 
Lapját.

Midőn a mai számunk vezetőhelyén kedves 
olvasóinknak bemutatkozik Huhn György kollégánkat 
mindnyájan őszinte rokonszenvvel üdvözöljük.

Szakelőadás Aradon. Az aradi borbély és fod­
rász mesterek szövetsége január 29-én tartotta első 
szakelőadását. Az ünnepélyes formát emelte, hogy 
Steigerwald Alajos a kereskedelmi és iparkamara al- 
elnöke és Reinhart Kálmán fa- és fémipariskolai 
igazgató is megjelent. Lelkes szavakban buzdították a 
mestereket és segédeket, hogy Bányász Henrik szak­
előadásaira ambitióval jelenjenek meg. Ursz Radó 
alelnök köszönetét mond az előkelő vendégek megje­
lenéséért. Bányász első előadását a nyers anyag fel­
dolgozása köréből merítette, különösen a kifésült haj 
fejre állítását ismertette. Bányász második előadásá 
február 14-én tartja. Előadásának tárgya: a hajhullás 
oka, gyógyítása; az őszülés. Bányász két hetenként 
tartja előadásait díjtalanul.

Hymen hírek. Reisz János fiatal fodrászmester 
január 30-án tartotta esküvőjét Fischer Erzsébet kis­
asszonnyal Pécsváradon. — Mermelstein Adolf fodrász­
mester 26 án tartotta esküvőjét Weisz Leona kisasz- 
szonnyal Técsőn.
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Üzletátvétel. Boros Hermann üzletét M.-Técsőn 
átvette Mermelstein Adolf

Halálozás. Speichert József 25 éves fodrászmester 
Karánsebesen elhunyt.

Rezsep Demeter szegedi fodrászmester fiatalon 
Szegeden elhunyt.

Olvasóink figyelmébe. Tisztelettel kérjük szak 
társainkat, szíveskedjenek a helyi vagy a saját megyéi 
ben történt fodrászeseményeket röviden leírva hozzánk 
beküldeni. Ide tartoznak minden oly értesítések, a me­
lyek a borbély fodrász szakhoz tartoznak. Szívesen 
közlünk szakcikkeket, mozgalmat. Továbbá családi ér­
tesítéseket házasságról, üzletváltozásról, halálozásról, 
stb. Nem baj az, akárhogyan van megirva.

Temesvár. Az itteni József és Erzsébetvárosi 
fodrász-borbély aztaltársaság a múlt héten tartotta meg 
közgyűlését a „Fehér hajó“ kávéházban, hol a tagok 
szép számmal jelentek meg. Az elnöki megnyitó után 
megtétetett az évi jelentés. A havi 20 filléres tagdijak 
befizetésének szép eredménye volt. Az asztaltársaság 
tiszta vagyona 481 K 34 fillér. Holott a múlt évben 
beteg kollegáknak 135 K 60 fillér fizettetett ki. Végre 
az uj tisztikar választása következett. Elnök lett Schlot- 
ter János, alelnök Fismer Péter, pénztárnok Beloerasch 
Imre, titkár Dogendorf Mátyás. Választmányi tagok: 
Balthazár Mihály, Zachari Miklós, Birkenhauer Henrik, 
Krucs Henrik, Belgrasch András és Szlovek Rezső. Az 
uj elnökség kimondotta, hogy széleskörben akciót 
fejtsen ki minden tag a Fodrászok Lapja terjesztésére. 
Továbbá megbeszélték az előkészületeket a kolozsvári 
fodrász borbély kongresszusra való utazásra. Több 
fontos tárgy megbeszélése után az elnök a gyűlést 
szép szavakkal berekeszti. Dogendorf Mátyás.

Szolnok. Az itteni borbély-fodrászok még min­
dig harcban állanak a szolnoki kerületi betegsegélyző 
pénztárral a borravaló kérdésben. A szolnokiak egy 
kérést adtak be a városi tanácshoz a betegsegélyző 
pénztár tulkövetelései ellen. A benyújtott kérés ered­
ménnyel járt, mert kimondotta a tanács, hogy a pénz 
tár csakis törzsfizetés, élelmezés és lakás-érték után 
vetheti ki a járulékot. Egyben utasította a pénztárt, 
hogy az alapszabály II. fejezet 12. §-ának utolsó be­
kezdése értelmében járjon el, illetve úgy a munka 
adókat mint a munkásokat egy közös értekezletre hívja 
össze s a borravalóra vonatkozólag egy fix összegben 
állapodjanak meg, a mely után kivetnék a járulékot. 
Ezen átiratnak eleget is tett a pénztár. Január 19 éré 
összehívta a munkaadókat és munkásokat Engel Emil 
igazgató elnöklete alatt. Az értekezlet elkeseredett han­
gulatban folyt le és ott kifejezést adtak tiltakozásuknak 
úgy a mesterek, mint a munkások. Végül a segédek 
kijelentették, hogy borravalót nem keresnek és semmi 
szin alatt sem engedik magukat megterheltetni. Ezen

kijelentést jegyzőkönyvre vették és az ügy a szolnoki 
munkásbiztositó pénztár igazgatóságához, továbbá a 
budapesti központhoz fog felkerülni a járulékok eset 
leges kivetése végett — Mégsem járja az, hogy a be­
tegsegélyző pénztárak Balkán módra basáskodjanak 
rajtunk, mert ez jogtalan követelés. Éppen ezért a 
szolnokiak felhívják az összes szaktársakat, hogy te­
gyék magukévá az ügyet és álljanak sorompóba ezen 
jogtalan kö/etelés ellen. Velkey László.

Hódmezővásárhely. Az itteni borbély- fodrász 
ipartársulat évek óta küzd. hogy a vasárnapi nagy 
munkaidő alatt tanoncok a vallásórától felmentve le­
gyenek. Az ipartársulat az illetékes fórumokat megkereste 
a hol el lett utasítva. Ennélfogva felkérem kartársi 
tisztelettel azon borbély fodrász szakosztályokat vagy 
testületeket, hol vasárnap délelőtt fel vannak mentve 
a borbély-fodrász tanoncok a valláséra alól, hogy tár­
sulatunkat értesíteni szíveskedjenek, hogy hivatkozhas­
sunk a fennálló jogos viszonyokra. Mert hiszen a m 
iparunk ebben teljesen kivételt érdemel, már iparfej­
lesztési szempontból is, hiszen a laikus is beláthatja, 
hogy vasárnap délelőtt van a legtöbb munka és akkor 
gyakorolhatja magát a tanonc a mesterségében. Tehát 
ezen sérelmünk érdekében szives megkereséseket Dezső 
Péter borbély- fodrász ipartársulati jegyző, Hódmező­
vásárhely kéretik.

Csanádpalota. Itten, az Alföld szivében moz­
galmat indítottak a borbélymesterek az üzleti árak 
szabályozására vonatkozóan, mert a régi árakkal nem 
tudtak boldogulni. Az üzleten kiviil egyszer hetenkint 
évi díj a régi 5 K helyett 8 K, kétszer hetenkint 8 K 
helyett 12 K. Egyszeri borotválás 10 fillér. Haj vágás 
30 fillér. Az egyes kiszolgálási árak maradtak — ugy- 
látszik — a régi rendszerben. Most jön a java. Szer­
ződést kötöttek, hogy a melyik szaktárs nem tartja be 
az árszabályt, 100 K t fizet büntetésül a szegény 
alapra — Mi nagyon csodálkozunk azon, hogy nem 
törölték el a szégyenteljes 10 filléres borotválási árat. 
Hiszen akkor kár volt szerződést kötni. Elvárjuk a 
csanádpalotai borbélyoktól, hogy ezt jóvá fogják tenni 
azzal, hogy a 10 filléres beretválást legalább is 20 fii 
lérre fogják emelni.

Egyoldalú tanoncképzés. Nagyon sok panaszt 
lehet hallani a miatt, hogy a fodrászsegédek gyenge 
kiképzettséggel bírnak. Ezt annak tulajdonítják, hogy 
a tanoncképzés egyoldalú és igen hiányos. Budapesten 
történt az az eset, hogy a fodrász felszabadított egy 
tanoncot, a ki a hajmunkában elég ügyes volt, de a 
nyíráshoz és borotváláshoz majdnem semmit sem értett. 
Ezért az illető fiatal segéd kénytelen volt 3 évi tanu­
lás után más pályát választani, mert egyetlen fodrász 
üzletben nem kapott állandó és tartós alkalmazást. A 
fodrászsegéd haladását és érvényesülését nagyban
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akadályozza, ha csak egy bizonyos üzletágban nyer 
művelést. Ha pl. csak hajmunkában ügyes, de a borotva 
kezelésben járatlan. Az olyan mestereknek arra kell 
törekedniük, hogy a tanoncot az úri fodrászatban is 
szakszerűen kiképezzék. A fodrászsegéd jövő e szenved 
hiányt az által, ha csak egy bizonyos ágban tanítjuk 
ki őt. A fodrásznak, a ki sikert akar az életben elérni, 
univerzális képzettséggel kell bírnia.

NYILTTÉR.
Az alanti közleményért a beküldő felelős.

Egy légyről van szó, kit Kovács Domokosnak 
hívnak. Ez a hires szaktárs a mai nehéz megélhetési 
viszonyok között képes szaktársai ellen azt megtenni, 
hogy eljön a házi uramhoz és üzletem bérét 80 K-val 
föllicitálja. Mit szólnak hozzá az igen tisztelt szaktárs 
urak egy ilyen haszontalan légyhez, mint Kovács Do­
mokos.

Sikolya József fodrászmester, Székely udvarhelyt.
Ezen fenti rovatban minden szó beiktatása 10 fillérbe

kerül.

Innen-onnan.
Borotválkozz magad. Milyen ocsmány és meg­

vetendő fegyverekkel küzdenek az önborotváló gépek 
gyárosai, az az alábbiakban is kitűnik.

„Az elegáns világ* cimü német lapban egy cikk 
jelent meg ezzel a címmel: „Borotválkozz magad.“ 
Ebben a cikkben a legszemenszedetebb hazugságok 
és rágalmak vannak összetákolva, melyeket a szerző 
a fodrászok szeme közé vágni merészkedett.

Csodálatos a dologban az, hogy ennek a lapnak 
nagyon sok fodrász előfizetője van.

De lássuk magát a cikket. Ugylátszik, hogy a 
borotváló gép gyáros megbízásából megsértette a fod­
rászok tekintélyét is. — így ir:

„A vendég bemegy a fodrász műhelybe, ha van 
ideje, ha nincs. Beül a kényszerszékbe, ahol meg- 
nyuzzák. — A kin között nézheti keservesen a szoba 
füstös, poros mennyezetét, vagy bámulhatja a borot­
váló fodrász nyakkendőjébe tűzött gyémántkövet. (Ké­
telkedünk ebben, honnan is vegyünk mi szegény fod­
rászok briliáns köveket.) — Megveszi tehát a gépet 
és maga borotválkozik, amikor tetszik." —

E cikk ellen kikeltek a németországi fodrászok 
és bojkottat mondtak ki a lapra. Mert világos dolog, 
hogy a mai üzletvilágban csak a tiszta és előkelő 
fodrászüzlet áll a közönség rendelkezésére, hol nagy 
gondot fordítanak az egészségügyi szabályokra.

Legfennebb a kontárüzletekre vonatkozhatik ez a 
támadás. De ott is hibás.

Tyukszemirtó veszedelme. Érdekes módon 
jutott d’ Annunzio, a hires költő, kopasz fejhez. Egy 
társaságban szóváltásba elegyedett egy tiszttel valami 
nézeteltérés miatt. Ennek az ügynek párbaj lett a 
vége. Egy erdő szélén kellett megtörténnie az össze­

ütközésnek. A felek kardpárbajban egyeztek meg. h 
párbaj meg is történt, amely alkalommal a költő felső 
koponyáján több kisebb sérülést szenvedett. Az orvos 
a legnagyobb gonddal varta be a költő fejsebét. De 
az orvos a nagy izgalomban az orvosságot felcserélte 
tyukszemirtó kenőcscsel. Ezzel kente be az orvos a 
költőnek simára borotvált fejét.

De a tyúkszem kenőcsnek borzalmas veszedel­
mes hatása volt. A költő várta hajának újra való 
megnövését, miután a fejsebe begyógyult. Várt, de 
hiába várt.

A költő kopasz maradt, mert a tyukszemirtó 
egyszersmind a hajat is kiirtotta

Az orvos ellen azonnal pert indított a hires 
olasz költő. Majd a tárgyalás fogja eldönteni, hogy 
mennyire becsülik egy költőnek a haját. Mert bizo­
nyára súlyos kártéritést kell az orvosnak fizetnie 
tévedéséért.

Egy görögországi születésű fodrászmester 
Szerajevóban a 80 as évek végén, illetőleg Bosznia 
és Hercegovina megszállása után gyönyörű vagyont 
szerzett mesterségéből. Avagyont növelni akarta és ki­
ment Konstantinápolyba, hol neki fogott egy borüzletnek 
és egy nehány év alatt 60 ezer forintnyi vagyonát telje­
sen elvesztette.

Visszakerült Szerajevóba, hol a régi jó emberei 
az Európa szállodával szembe, egy kis fodrász-üzletet 
rendeztek be. Az öreg görög kolléga sokszor pana­
szolta el szerkesztőnknek, ki abban az időtájba 
Szerajevóban szervírozott, hogy a törökök ravaszok. A 
közigazgatás rossz. Ha pere volt, a török törvény a 
töröknek adott igazat, ha nem is volt igaza. így telje­
sen kiforgatták. Tehát nem hiába, hogy összeroppant 
Törökország. A korupció megbosszulta magát. Az uj 
török rezsim el fogja seperni mindazokat, kik vesztét 
akarták Törökországnak._____

20—24 éves ügyes megbízható, szolid, józan életű 
fcdrászsegéd, ki perfekt úri kiszolgáló, 24 K fizetés és 
teljes ellátással felvétetik, jó mellékes. Gaál Géza úri 
fodrász Gyöngyös, Főtér.

Keresek egy fiatal borbélysegédet, ki jól tud dől 
gozni. Fizetés 24—30 korona, vacsora nélkül. Fleischer 
Rezső Beszterce, Magyar-utca 10. Erdély.
FODRÁSZÜZLET regényes vidéken, kincstári bánya­
telepen, szépen berendezve. Hazbér havonta 18 K. El­
utazás miatt 600 K-ért eladó. Fazekas József Miskolc.
ELADÓ borbélyüzlet megye székhelyen, a törvényszék 
és megyeház közvetlen közelében. 300 K évi boltbér. 
Havi bevétel 300—350 K közt váltakozik. Betegség 
miatt olcsón eladó. Az üzlet konkurrencia nélkül áll. 
Cime „Megye“ jelige alatt megtudható a kiadóhivatalban.
„EGY 15000 lakosú rendezett tanácsú városban, mo­
dern berendezésű, biztos megélhetést nyújtó, előkelő 
vendégkörrel, 60 havi előfizetővel biró fodrászüzlet 
családi körülmények miatt eladó." Cim „Biztos meg­
élhetés" jelige alatt a kiadóhivatalban megtudható.
PETROZSÉNYBAN Kossuth Lajos utcán levő szépen be­
rendezett jó forgalmú üzletem 120 abonenssel, 500— 
600 korona havi bevétellel családi okok miatt azonnal 
eladó, esetleg román, vagy román nyelv tudó legyen, 
reflektálhatnak. Cim Bodrog János fodrász Petrozsény.
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Helyközvetitési rovat 
a Fodrászok Lapjával

Az »Üres helyek- és „Helyet keresők- hirdetési rovata elő 
fizetőinknek 40 fillér, nem előfizető mesterek 1 koronát fizetnek 
továbbá nem előfizető segédek és tanoncok 40 fillért fizetne* 

mely posta bélyegbe előre beküldendő.
Helyet keresők.

Egy idősebb nő fodrász-segéd — keres jobb 
üzletben alkalmazást azonnali belépésre, hol fix fize­
tést kaphat. Szives ajánlatok M. A. fodrász segéd Máj 
Ferenc részére Schvartz kereskedő leveleivel 1. negyed 
Nagykikinda.

20 éves jó munkás józan életű borbélysegéd ke­
res jobb üzletben alkalmazást azonnali belépésre. 
Rákosi Antal Szovát (Hajdú m.) Vár-u. 148.

30 éves úri kiszolgáló keres alkalmazást február 
24-re csakis jobb üzletben. Elmegy akár üzletvezető­
nek is. Beszél magyarul, németül, tótul. Solya Pál 
Zsolna (állomással szemben) Trencsén megye.

18 éves fodrászsegéd, ki ezelőtt fél évvel szaba­
dult fel keres alkalmazást egy középrendü üzletben. 
Rusz János fodrászsegéd Marosujvár Kórház-utca 8.

21 éves jó munkás intelligens borbélysegéd keres 
február 24 re egy jobb fodrász-üzletben alkalmazást. 
Jelenlegi kondíciója másfél éves] Ferenci László VII. 
kér. Kölcsey u. 17. Hódmezővásárhely.

CEGLÉDEN 8 év óta fennálló fodrászüzlet vezetés 
hiányában eladó. Az üzlet 3 kiszolgálásra van beren­
dezve. Boltbér 200 K, 500 K-ért eladó, mely összeg 
két részletben is fizethető. Sürgős ajánlatok Kmetyó 
József fodrász, Cegléd kéretik.

HÓDMEZŐVÁSÁRHELY főutcáján, Nagyszálloda mel­
lett 30 év óta fennálló jó forgalmú fodrászüzlet — 
1912. évben 4000 K bevétel volt, — uj berendezés, 
500 K lakbér, 1500 K-ért betegség miatt eladó. Takács 
Mátyás, fodrász.

ALFÖLDÖN, 38 ezer lakosú városban jómenetelü fod­
rász üzlet, közelben konkurrens nincs, havi bevétel 
240—260 korona, szorgalmas vezetéssel 300 koronára 
emelhető. Évi boltbér 130 korona. Az üzlet ára 400 K. 
Vezetés hiánya miatt eladó. Cime „Alföld“ jelige alatt 
megtudható a kiadóhivatalban.
NAGYVÁRADON „Csillagváros részében" 16 év óta 
egyedül álló borbélyüzlet elköltözés miatt 800 koro­
náért azonnal eladó, havi bevétel 270—300 korona, 
évi lakbér szoba konyhával, mi az üzletből nyílik, 
728 korona, vételre bárkinek ritka alkalmu biztos meg- 
élhetésü üzlet. Értekezhetni Czibula József fodrásznál 
Bánya sor 9. Nagyvárad.
38 ÉVES INTELLIGENS izr. gyermektelen özvegy­
asszony vagyok egy szép vidéken, kis városban, 
konkurrens nélküli fodrászüzletem van. 10 éve, hogy 
magam vagyok, de már meguntam segédekkel baj­
lódni, férjhez mennék egy hozzám illő, szolid, intelli­
gens izr. fiatal, vagy gyermektelen özvegy emberhez. 
Címem megtudható lapunk kiadóhivatalában „Csinos 
Özvegy" jelige alatt.

2 éves jó munkás jó megjelenésű és szolid ma­
gaviselet fodrászsegéd keres csakis állandó alkalma­
zást jobb üzletben azonnali belépésre. (Szathmár vagy 
Debrecen előnyben.) Kiss Gusztáv Nagyszőllős 
(Ugocsa m.)

22 éves perfekt úri kiszolgáló fodrászsegéd, ki a 
hölgyfodrászatot és a hajmunkát érti. Szépen ondulál. 
Keres Abbáziában vagy más tengeri fürdőben alkal­
mazást a fürdőidényre. Cime Bertalan Jenő Salzburg 
postrestánt (Hautpost.)

22 éves jó munkás borbélysegéd keres valamely 
nagyobb városban, jobb üzletben alkalmazást olyan 
üzletben, hol huzamosabb ideig ülhet, nem szereti 
helyét változtatni. Varga Sándor borbélysegéd Ózd, 
Borsod m.

23 éves szolid jó munkás borbélysegéd keres 
jobb üzletben állandó alkalmazást. Dobolyi József 
Makó Meskó-u. 6. szám.

19 éves úri kiszolgáló borbélysegéd keres állandó 
alkalmazást. Könyve ellenében úti költséget kér. Je­
lenleg szülőinél van. Fábián Lajos Nyíregyháza 
Szarvas-u. 1. szám.

19 éves jó munkás borbélysegéd állandó alkal­
mazást keres valamely nagyobb városban, jobb üzlet­
ben, hol huzamosabb ideig lehet. Ducpák István 
borbélysegéd Ózd, Borsod m.

EGY biztos megélhetést nyújtó fodrászüzlet Felsőma* 
gyarország legnagyobb városában eladó. Évi biztos 
bevétel 5000 korona, olcsó házbérrel, egy segéddel 
dolgozik. A jövedelmet fejleszteni is lehet, mert az 
üzlet konkurrencia mentes helyen áll. Az üzlet utolsó 
ára 2200 korona. Cime „Felsőmagyarország" jelige 
alatt megtudható lapunk kiadóhivatalában.

Bányász: Fodrászoh tankönyve
B ányász könyve fe lö le li m ind­
azon használható Ism ereteket, 
m elyek e ls a já títá s a  minden 
törekvő fo d rászn ak  em inens  
érdeke. B ányász Könyve ez  
óv őszén je le n ik  meg.

Bányász: Fcdrászoh tanhönyne
R Szaktárs urak becses figyelmébe!

Ha Ön vendégének haja közt ilyen haj- 
molyette hiányokat fedez fel, használja Ön 
az általam feltalált „ A L B A  R E G /N “  
gyógykivonatot. Kezeskedem a biztos siker­

ért. A r a  h a s z n á l a t i  u t a s í t á s s a l  e g y ü t t  
4  k e r o n a . Több száz elismerő levél.

KORONAFt KÁROLY és FIA
csász. és kir. kamarai női és úri fodrászoknál 

S z é k e s  f e h é r v á r .
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Egy fél éves fiatal jó munkás borbélysegéd ke­
res Felsőmagyarországi kisebb városkában vagy nagy 
községben február 24-re alkalmazást. Beszél magyarul 
tótul, kissé németül. Schwartz Simon M.-Bánhegyes, 
Csanád m.

23 éves jó megjelenésű perfekt munkás segéd 
keres tengeri fürdő vagy nagyobb városban elsőrendű 
üzletben alkalmazást. Szives ajánlatot fizetés és mel­
lékes megjelölésével kér Czira Jenő fodrászsegéd Dés.

19 éves szolid életű jó munkás borbélysegéd 
keres alkalmazást nagyobb városban. Szives ajánlato­
kat fizetés és mellékes megjelölésével kér Francziszti 
János Hódmezővásárhely Klauzál u. 29.

Fiatal jó munkás szolid fodrászsegéd keres egy 
jobb üzletben alkalmazást. Beléphet tetszés szerint. 
Ajánlatok fizetés és mellékes megjelölésével kér Nagy 
József Tiszaujlak, Ugocsa m.

37 éves keresztény barna szolid magaviseletü 
fodrászsegéd keres olyan özvegynél üzletvezetői állást, 
vagy pediglen olyan özvegyet, hol házasság létre 
jöhet. Cime „Ügyes Barna" jelige alatt megtudható 
lapunk kiadóhivatalában.

Egy jó megjelenésű 4 éves fodrászsegéd ajánl­
kozik. Kisebb vidéki városban is elmegy. Szives 
ajánlatokat kér Fuchs Ádám Megyefa u. p. Bükösd. 
Baranya m.

18 éves jó munkás borbélysegéd keres állandó 
alkalmazást jobb üzletben akár rögtöni belépésre is. 
Hajnos Dezső Mád, Zala m.

20 éves borbélysegéd keres vidéki kisebb város­
kában alkalmazást azonnali belépésre. Úti költséget 
kér könyve ellenében. Jelenleg szülőinél van. Locskay 
Mátyás Csanádapáca, Csanád m.

Egy fiatal jó megjelenésű és jó munkás fodrász­
segéd alkalmazást keres a nyári fürdőidényre, fürdő­
helyre, esetleg Pöstyénben, jobb üzletben. Beléphet 
május 1 ig bármikor. Beszél magyarul, németül. Kutér 
János friseur gehilf Wien IXIB. Mosergasse 7, I. stok 
tühr 9.

19 éves szolid magaviseletü és jó megjelenésű jó 
munkás borbélysegéd keres alkalmazást február 22-re. 
Csakis úri vendégektől látogatott üzlet ajánlatát kéri 
Matolesz István Nyíregyháza Széchenyi u. 2. szám.

23 éves perfekt úri kiszolgáló fodrászsegéd keres 
március 10 re állandó kondíciót. Fiume, Brassó, Nagy­
szeben, Marosvásárhely előnyben. Szives megkeresést 
kér Kiszel Mihály Gyöngyös Főtér 4.

Féléve felszabadult borbélysegéd keres rögtöni, 
vagy március 1 re alkalmazást, hol tovább képezhesse 
magát. Fizetés érdem szerint. Sürgöny ajánlatra rögtön 
megyek. Kalló Vilmos fodrászsegéd Grosz Jakab cég­
nél Petrozsény.

19 éves úri kiszolgáló szolid magaviseletü 
jó munkás fodrászsegéd keres alkalmazást folyó hó
22-re csakis nagyobb városba. Gyermán Pál Nyíregy­
háza Vasút u 2 szám.

A FO D RÁ SZO K  LAPJA
minden hónapban kétszer végig járja az egész 
országot, eljut minden városba, minden oly 
faluban a hol csak egy fodrász üzlet is van. 

Körülbelül
ötezer borbély és fodrásznak  

kerül kezébe,
s ennyi szaktársnál lehet keresni a Fodrászok 
Lapja révén : segédet, üresedést, áruit, üzletet, 
szóval mindent, a mire a szaktárs uraknak és 
segéd uraknak szüksége van. S a mi fő, a hir­

detésnek mindig eredménye van.

Kedves Kartárs Ur! Ha elfogyott a Bajuszkötő raktárja, ren­
delje meg a Boschánszky-féle Szabadalmazott „Fülvédö;Rekord“ 
Bajuszkötő próba kollekciót. Ritka kedvezmény, de szigorúan 
csak kartársaknak. A pénz előleges beküldése, vagy utánvét. 

Már 1 tucat szállítása is portómentes. TTlár egy tucat kötő is a rendelt nevével és címével lesz ellátva. Ha a 
kötelező Kollegialitás mellett még a fenti kedvezmény is kevés, akkor ne csodálkozzanak kartársaim, ha a 
bajuszkötő ipar a kereskedők kezébe kerül. Kartársak! Csak egy próba rendelés s meggyőződnek arról, hogy 
kötőm elsőrendű szakipari gyártmány s minden kirakat dísze és a fodrász-ipar sikere.

V i í i c e x i . z
Első villanyerőre berendezett borotva homorú 

müköszöriildéje Wien (Bécs), Hohenstaufengasse 9. 
cs. és kir. esküdt szakértő, becsü-mester.

Nagy raktárt tartok valódi angol borotvákban a leghíresebb angol gyárakból, úgyszintén hajnyiró 
ollókból. Haj- és szakálvágó gépek általam való fenése a leghíresebbek. Eredeti D-c Marcell- 
féle Ondulateur vasak raktáron. Ezenkívül ezen szakba tartozó árukon kívül csakis a legjobb 
minőségűeket tartom, úgymint többek közül tyukszemvágó kések, lehúzó szijjak, legfinomabb 
olaj fenőkövek, haj- és szakállvágó gépek, körömápolási eszközök stb.
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Üres helyek.
18—22 éves józan életű borbélysegéd felvétetik 

febr. hó 23-ig. 20 kor. fizetés teljes ellátással, csakis 
olyan segédre reflektálok, aki hosszabb ideig állandóan 
óhajt egy helyen maradni. Zentai Antal fodrász. So­
mogy megye. Nagybajom.

18— 21 éves jó munkás fodrászsegédet körösek 
azonnali belépésre. Havi fizetés 24—30 korona és 
teljes ellátás. Breihoffer Frigyes Dés, Erdély.

19— 22 éves józan életű jó munkás borbélysegéd 
felvétetik. Havi fizetés 20 kor. feljebb és teljes ellátás. 
Érdem szerint javítás. Dobrotka Lajos Körmöcbánya

Egy rendszerető jó munkás segéd azonnal is be­
léphet hozzám. Fizetés 28—32 kor. reggeli, ebéd, lakás. 
Jó mellékes. Nagy Imre Sepsziszentgyörgy.

24 — 30 éves jó munkás azonnal alkalmazást kap 
fix fizetés, jó mellék kereset mellett Ihm Jánosnál 
Déva.

Két fiatal segédet keresek Németországba fodrász 
üzletbe egy magyar főnökhöz. Havi fizetés 20—25 
Márka és teljes ellátás. Aki német nyelvet beszél, előny­
ben részesül. Ajánlatok magyar nyelven is eszközölhető. 
Ignácz Akerman friseur Homberg Hoheite Kircli- 
strass 140.

23 éven felüli elsőrendű úri kiszolgáló fodrászse 
géd, a német nyelvet is bírja, felvétetik. Havi fizetés 42 K 
reggeli, ebéd, lakás. Fényképpel ellátott ajánlatok. 
Spinner Péter Zimony, Főtér 20. (közel Bolgrádhoz.)

Egy 18—24 éves szolid jó megjelenésű, és jó 
munkás állandó fodrászsegéd, folyó hó 25-ig esetleg 
márcz. 1-ig felvétetik. Fizetés 24 kor. reggeli, ebéd és 
lakás, érdem szerint javítok, jó mellékes. Schillinger 
Frigyes Borosjeuő, Aradmagye.

18_20 éves jó munkás borbélysegédet korcsok 
márczius 1-re, fizetés 20 korona és ollátás. Ágoston 
Lajos Mindszent, Csongrádmegyo.

Ügyes fodrászsegéd azonnal felvétetik. Havi fize­
tés 20—27 kor. vagy megállapodás szerint. Redecha 
Ágoston Turóczszentmárton.

Egy ügyes elsőrangú jó munkás fodrászsegéd 
felvétetik. Továbbá még egy fiatal segéd, ki közép- 
rendű üzletekben szervírozott. Fizetés egyezség szerint. 
Szontkovics János Erzsébetváros, Erdély.

Egy fiatal borbélysegéd, ki jól tud borotválni és 
hajat vágni, gyors munkás felvétetik. Havi fizetés 20 kor. 
és ellátás. Románul beszélő előnyben részesül. Böhler 
Artur Borgó prund,Erdély,

19—22 éves jó munkás és jó megjelenésű bor­
bélysegéd felvétetik. Csak jó munkásra reflektálok. A 
német nyelvet is tudni jó, fizetés 24 — 30 korona. Jó 
mellékes. Welman T. Beszteroze, „Sahling-szálloda" 
mellett.

Két jó munkás szolid s rendszerető borbélysegé­
det keresek (lehet 18—25 évesig) azonnali, de legké­
sőbb e hó 20-iki belépésre, fizetek 20—24 kor. és el­
látást adok. Kérem csak olyanok ajánlkozzanak, akik 
hosszabb ideig maradnak egy helyen. Ha esetleg haj­
munkás, abból 20 százalékot adok. Máskülönben a 
hajmunka tudás nem okvetlen szükséges. Zeley Oszkár 
úri és női fodrász Ózd, Borsod megye.

Két elsőrangú 25 óv körüli úri kiszolgáló fodrász 
segéd felvétetik havi 20 korona fizetéssel és teljes el­
látással. Igen szép mellékes. Balogh Rezső Szathmár,

Fiatal jó munkás borbélysegéd felvétetik 10 ko­
rona fizetéssel és teljes ellátással, jó mellékes. Mermel- 
stein Adolf M.-Técső.

Gottschóll Ionos
privát

hölgyfodrászati szakiskolája
S z e g e d e n

T elefon 1104.
Az általam létesített hölgyfodrászati szaktanfolyamon 

bármelyik úri fodrász elsajátíthatja 3 hét alatt a hölgy­
fodrászatot, a h a j f e l tü z é s t , o n d u lá lá s t ,  h a j­
m u n k á t , h a já p o lá s t  gépek segítségével. H aj- 
p r á p a r á l á s t ,  m a n ik ű r ö z é s i ,  szóval mindent, 
ami egy modern hölgyfodrásznak szükséges.

Szaktársaim egész bizalommal fordulhatnak hoz­
zám. Kívánságra lakásról és ellátásról gondoskodva 
lesz. Jelentkezni lehet bármikor.

Ezen hézagpótló intézményt szakmánkba, jóindulatú 
pártfogásába ajánlom szaktársaimnak.

Gottscháll János
speciális hölgyfodrász 

S Z E G E D E N

A „POLLART" borotvák fodrászok részére a legjobbak. 
A „POLLART" kések a legkitűnőbb nyers anyagból készül­
nek, különleges eljárás utján és kézileg lesznek köszö­
rülve. — A „POLLART" kések éle tehát finom és tartós. A 
„POLLART" kések úgy kövön, mint fenőszijou élesithetők.
A POLLART 
késeket sok­
féleképpen — 
utánozzák, — 
azonban mi­
nőség tekinte­
tében utolér­
hetetlenek. A 
forgalomban 
levő hamisít­
ványok, név- 
szerint Polar- 
stern, Polar- 
Mignon és 

Polhar kések,

mind csak si­
lány utánza­
tok. A „POL- 
LAKT" fenő- 
szijak telje­

sen pótolják 
afenőKöveket 
A POLLART 
fenőszij min­
den borotvá­
hoz alkalmas. 
A POLLART 
fenőszij csak­

is Pollart 
pasztával ke

zelendő. — Budapesten egyedül csak 800 darab „Pollart* 
fenőszij van évek óta állandóan használatban. — TÍZ* 
ARANYEREMMEL KITÜNTETVE 1 Szükséglet esetén kérünk 
1 próbarendelést és biztosítjuk, hogy állandó vevőnk marad.
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Külföldi szemle.
Berlin. Egy iparágban se létezik oly sokféle 

egyesület, a mint fodrász iparban. Ezek az egyesületek 
sokszor egymás ellen küzdenek. Pedig az volna a fod­
rászok érdeke, hogy egyesült erővel lépjenek fel saját 
ügyük védelmére. E végett Berlinben kimondották a 
nagyobb fodrásztestületek azt, hogy a kisebbek olvadjanak 
be a nagyobb fodrászegyesületekbe. Ezt pedig kény­
szerítő törvény által akarták behozni.

De ez ellen a kényszertörvény ellen a kisebb 
egyesületek erélyesen állást foglaltak s tiltakoztak a 
kényszertörvény behozása ellen.

Linz. Január L9-én rendezett a fehér bárány ter­
mében sikerül tálarczos estélyt a linczi fodrászmesterek 
egyesülete. Nagyon kedves és élénk mulatság volt ez. 
Vidám táncz között lejtett a' sok jelmezes férfi és nő. 
Lehetett ott látni mindenféle álarczot, törököket, török 
nőket, bolgárokat, spanyolokat, életunt angolokat, si 
került parasztokat, bécsi fiakereseket. Időnként újabb 
és újabb csoportok jelentek meg a díszteremben. így 
tiroli népcsoport és más jelmezeekben^öltözött felvonu­
lás veit látható. A tisza jövedelmet fodrász tan és 
művelődési czélra fordítják.

Drezda. Heinrich udvari fodrász tiszteletére, aki 
28 éve tagja az ottani fodrászegyesületnek, ünnepélyt 
rendeztek, a melyen tiszteletbeli diplomát nyújtottak

át az tinnepeltnek. Az egyesület több ügyet tárgyalt, 
igy kényszeritette a Weisz ezéget, hogy privát embe­
reknek ne árusítson, hanem csakis fodrászoknak. A 
Weisz-czég megígérte, hogy eleget tesz az egyesület 
óhajtásának. Az egyesületnek jelenleg 58 tagja van 
Wenzel megbetegedett fodrász számára napidijat utal­
tak ki. Pályázatot hirdetnek az áprilisi délutáni tan­
folyam tanítói állására. A tanító tiszteletdija naponként 
3 koronában állapíttatott meg. Szóba került egy külön 
tanfolyam rendezése is a kézápolásról.

Páris. Most állapítják meg a tavaszi hajviseletet 
a párzsi fodrász körökben. Még mindig sok barátja 
van a női frizurában a lehulló mély fürtöknek, melyek 
körül koszoruzzák a női fejet és felül szép szallaggal 
övezik át. A párizsi fodrászok nagy igyekezettel szor­
galmaskodnak, hogy az összhangot fenntartsák a többi 
toalett czikkekkel és ruhadiszekkel. A köpenyegszerü 
uj női disz megkívánja azt, hogy a frizura is alkal­
mazkodjék a toaletthez.

FODRÁSZÜZLETEMET nagyobb erdélyi városban a 
főtéren 40 havi előfizetővel villanyvilágítás, hajmunka 
és illatszer forgalom, 4 évi szerződés biztosítva, 480 
kor. boltbér. Betegség miatt 1000 koronáért azonnal 
eladó. Ugyanitt egy segéd február 22—23. felvétetik. 
Komoly vevő egy hónapig mint segéd dolgozhat. 
Cime „Szép vidék" jelige alatt megtudható lapunk 
kiadóhivatalában.
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Csarnok.
Fonyódi János és a 13. szám.
(K.) A nagy alföld egyik kis városkájában szerví­

rozott Fonyódi János borbélysegéd, 19 éves ambiciós 
fiatalember. Fonyódi nem tartozott azon borbélysegé­
dek közé, kik keresetüket a kávéházba a blattra, 
vagy a korcsmába viszik, hanem sokat adott ma­
gára, szépen ruházkodott, aztán meg rendelkezett 
egy kis megtakaritott pénzzel is. Volt is ám tekin­
télye.

A többi borbélysegédek irigykedtek reája, hogy 
miért nem megy velük zülleni. Az üzletben a vendé­
gek valósággal becézgették a pedáns tiszta munká­
jáért. Különben is Fonyódi rajongott mesterségéért, 
amiért a többi segéd-kollégái ki is gúnyolták, de ő 
nem törődött a léha kollégáival, mert őt a szakma 
iránti szeretetnek becsvágya vezérelte. Éppen ezért 
Fonyódi állandóan azzal a tervvel foglalkozott, hogy 
a szakma fejlesztése céljából olyan üzletbe megy, 
hol elsajátíthatja a szép hajmunkaipart.

Egy fél év leteltével Fonyódi Drezdába került, 
még pediglen a „Neustadt“ egyik kőrútján egy elő­
kelő úri és női fodrász-üzletben.

Fonyódit az Elba festői szép strandja nem ér­

dekelte. De annál szorgalmasabban sajátította el a 
különféle hajmunkákat és az ondulálást. Ezenkívül 
szorgalmasan eljárt estéli fodrásztanfolyamokra, ügy, 
hogy Fonyódi fél év leforgása alatt elsőrendű hölgy­
fodrásszá vált.

A németországi Fodrász-szövetség abban az év­
ben Drezdában tartotta meg nagygyűlését, amely 
egybekötve volt hajmunkakiállitással és fodrász 
nagydijfésüléssel. Fonyódi elhatározta magában, hogy 
ezen a versenyen részt fog venni. Esténkint, amikor 
ideje engedte, lázasan trenírozta magát a frizurák el­
készítésében. Végre eljött a verseny nagy napja. Este 
8 órakor a hangversenyterem lassan telni kezd kö­
zönséggel. Zsűrit a berlini hölgy fodrász-klub tagja 
képezték.

A versenyzők a modeljükkel igyekeztek a szin 
padra jutni, hol mindenkinek a helye ki volt jelölve. 
A 32 nagy hölgy fodrász-művész elfoglalta helyét. A 
verseny megkezdéséig csapták a legyet, udvaroltak a 
szép tnodeljüknek. Fonyódi, ki egyedül képviselte a 
magyar prezstizsét, elkedvetlenítette az, hogy ő kapta 
a 13. számot. Habár Fonyódi nem volt babonás em­
ber, szívesen kicserélte volna helyét a jobboldali 
12-es számú, vagy a baloldali 14. számú kollégájával. 
Már töprengett, hogy visszalépjen ? Ekkor gondolta, 
mit szólna hozzá a szép modelje. Hozzája még druk-

Délmagyanországi szappan-illafszergyár
H A Ü S E R  RUDOLF

oki. vegyészmérnök
T  e  m  e s  v á  r .

"Arany érem. Többszörösen kitüntetve. Arany erem.

Szállítja finoman illatosí­
tott, jól habzó

hygienikus
borbélyszappanát
bérmentve minden postára 
5 kilgrmos postacsomagban 
5 koronáért, utánvét ellen. 

Ugyanott valamennyi

toilette- és 
hygieaikus-
S Z A P P A t í
is kapható.

Vétel szándék esetén ár­
ajánlattal szolgálok.
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kolt is. mert életében ez alkalommal másodszor 
jelent meg színpadon. Először otthon a kis alföldi 
városkában a „Piros bugyelárisban", mint műkedvelő 
és most mint hölgy fodrász-művész. Sok idő már 
nem volt a töprengésre, egy nehány perc volt és 
megadták a jelt a versenyre, ami 45 percből állott. A 
katonazenekar rázendített egy keringőre, melynek 
akkordjaiban olykor olykor belevegyült az onduláló va­
saknak a csattogása.

Fonyódi 34 perc alatt lett kész a divatos 
frizura elkészitésével. Amikor kész volt, egy lépéssel 
hátralép. boldogan szemléli az ő alkotását. A inodelje 
egy fiatal barna szépség, kinek a gyönyörű frizura 
harmonikusan illett.

A verseny végével a zsűri tagjai feltűnően hosz- 
szasan időztek a 13 as számú niodelnél. Többen 
tippelni kezdettek a 13-ra, hogy az fogja elvinni az 
első vagy Il ik dijjat. De a babonások leintették. Fo­
nyódi azonban reménykedett 6 —8 díjban. 11 órára 
á rt az idő, mire a zsűri elnöke kihirdeti a verseny 
eredményét. Az első dij: 13 Johan Fonyódi aus
Ungárn.

DEBRECENBEN a legjobb helyen fodrászüzlet beteg 
ség miatt bármilyen elfogadható áron sürgősen eladó, 
mert nincs, aki vezesse az üzletet. Aki előbb jön, azé 
az üzlet. Vétel igen kedvező. Cime „Debrecen“ jelige 
^latt megtudható lapunk kiadóhivatalában.

Kozmetika.
A jó és olcsó pomádé a fodrásznak egyik nél­

külözhetetlen cikke. Aki nem restelli önmaga előállí­
tani ezt a szükségleti cikket, arra nézve itt közöljük a 
legjobb pomádé készítés módját. Az egész vegyülék a 
következőkből áll. Veszünk 1 gramm fehér viasszot  ̂
vagy stearint és 7 gramm disznózsírt, vagy ehelyett 
fehér Ceresinből 10 grammot, 1 gramm borax és 40 
gramm viz jön ehez, továbbá 40 gramm kokosolaj.

Más módja a pomádé készítésnek ez. Fehér víz­
mentes pomádé alapanyagot nyerünk 10 gramm val- 
rát, 10 gramm mandulaolaj és 80 gramm disznózsír­
ból, amit egészen a kihűlésig kell keverni a legna­
gyobb erővel.

A vízmentes pomádék sokkal tartósabbak, mint 
a viztartalmuak. A parfüm gyárakban hozzá főanyagu, 
jól megmosott marhafaggyut is használnak, amelyet 
először boraxoldattal kevernek és meglágyítanak.

A pomádé színezésre használják. Veres szin: 
Alkanna gyökér, vagy Karmin oldat szalamiák spiri- 
tusban. Sárga: Orlean keverve 2 rész szesszel 100 
rész pomádé számára. Zöld: Nagyon alkalmas a 
Chlorophye vagy 1 rész finomra tört indigo 10 rész 
Kurkumagyökérrel keverve, ez a keveréknek fél rész 
vagy 1 részhez 20 rész zsíranyag jő, felmelegittetik, 
azután filtrirozva lesz.

Franz Hropacsy ie n ,  I., Boldsciimidgasse S.
z e n t r a l  p a r t ü t n e i - i e .

> a o y b : u i i  ^ z é t k ü l d é ü «  ■  N a g y b a n i  s z é t k ü l d é s
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4. szám.

EGY JÓ FORGALMÚ borbélyüzlet, családi okok 
miatt eladó 1000 koronáért vagy minden elfo­
gadható árért. Bővebbet Dnrst Jánosnál Fehér- 
templom.

JÓ FORGALMÚ 27 év óta fennálló fodrász­
üzlet, házzal együtt is, nyugalomba vonulás 
miatt, eladó. Bővebb felvilágosítást nyújt Zim- 
mer József Temesvár (gyár.)

SZOMBATHELYEN 32 év óta fennálló jó for­
galmú borbélyüzlet a legforgalmasabb helyen 
eladó 400 koronáért. Évi bér 360 korona. Cím 
,,Biztos megélhetés14 jelige alatt megtudható 
lapunk kiadóhivatalában.

hivatalában. ___________  _______ _ _ _ _
, ERDÉLYBEN“ megye székhelyén 10.000 lakosú vá­
rosba, több mint 40 év óta fennálló úri íodrászterem 
a legkényesebb ízlésnek megfelelő berendezéssel, illat­
szer és hajkellék raktárral a város központján, 5000 
korona forgalommal más vállalat miatt 4500 koro­
náért eladó, szükséges tőke a vételár fele, a vevő az 
üzlet kipróbálásra 2 havi időt nyer, fényes exisztencia, 
hölgyfodrászat bevezethető. Bővebb fölvilágositást 
csakis komoly reflektánsnak nyújt: Fényes jövő jeligén 
Nagyvárad „Hegedűs hirlapiroda °

Te jn o r János
fodrászati cikkek és elsőrendű 

acéláruk nagykereskedése

Temesvár
Magyarország legöregebb mű- 

höszöriis mestere.

Schützer és Sabaria szappan 5 kg. 572 korona franco. Fixin bajusz idomitó tucatja 90 fillér.
Fodrász puder kgja T50 korona.

Nyomatott Benkő László kollégiumi könyvnyomdájában Maros-Vásárhelyt.


